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Γενικός Γραμματέας του Παγκοσμίου Συμβουλίου
Εκκλησιών συναντήθηκε με υψηλόβαθμα στελέχη της
Ρωσικής Πολιτείας
Στις 29 Ιουνίου 2010 ο Γενικός Γραμματέας του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (Π.Σ.Ε.) Ολάφ
Φιούξε Τβεϊτ, ο οποίος ευρίσκεται στη Μόσχα με την επίσημη επίσκεψη, συναντήθηκε με τον πρώτο
υφυπουργό Εξωτερικών της Ρωσίας Α. Ντενίσωφ. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης το
υψηλόβαθμο στέλεχος του ΥΠΕΞ της Ρωσίας τόνισε ότι η Πολιτεία δίνει μεγάλη σημασία στο
διαθρησκειακό διάλογο μέσα στη χώρα και στηρίζει τις παρόμοιες προσπάθειες και στο διεθνή
χώρο. Συγκεκριμένα η Ρωσία τάσσεται υπερ της δημιουργίας ενός διαβουλευτικού μηχανισμού
μεταξύ του ΟΗΕ και των εκπροσώπων των παραδοσιακών θρησκειών του κόσμου. Ταυτόχρονα ο κ.
Ντενίσωφ υπογράμμισε το μεγάλο ρόλο της «Συμμαχίας των Πολιτισμών» στα πλαίσια του ΟΗΕ για
την ανάπτυξη του διαλόγου μεταξύ των διαφόρων πολιτισμών. Ακόμα στα πλαίσια της συνάντησης
δόθηκε μεγάλη έμφαση στις προσπάθειες των κρατών, κοινωνιών και θρησκευτικών κοινοτήτων για
την οικοδόμηση της ειρήνης στη Μέση Ανατολή.

Αυθημερόν την αντιπροσωπεία του Π.Σ.Ε. δέχθηκε ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας και Επικεφαλής της Επιτροπής για θέματα των θρησκευτικών οργανισμών στα
πλαίσια της Κυβέρνησης κ. Α.Ζούκωφ. Ενημέρωσε τους ξένους προσκεκλημένους για τους
μηχανισμούς συνεργασίας της Πολιτείας με τους θρησκευτικούς οργανισμούς της χώρας και για
τον καταρτισμό του νομοσχεδίου για την επιστροφή στους θρησκευτικούς οργανισμούς της
περιουσίας θρησκευτικής χρήσης, η οποία κατασχέθηκε κατά την Σοβιετική περίοδο, καθώς και για
το εκτελούμενο στη Ρωσία πείραμα διδασκαλίας των αρχών του θρησκευτικού πολιτισμού στα
σχολεία μέσης εκπαίδευσης.

Από την πλευρά του ο Δρ. Τβεϊτ αξιολόγησε θετικά τις προσπάθειες των ρωσικών αρχών στον
τομέα αποκατάστασης της ιστορικής δικαιοσύνης απέναντι στις θρησκευτικές κοινότητες και
στήριξης της παιδαγωγικής τους αποστολής στην κοινωνία. Ακόμα θίχθηκαν και άλλες πτυχές των
σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας, καθώς και η συνεργασία μεταξύ των κοσμικών και
εκκλησιαστικών φορέων στον κοινωνικό και άλλους τομείς, ο ρόλος της θρησκείας στην κοινωνία
και συγκεκριμένα στην αντιμετώπιση των ακροτήτων και της τρομοκρατίας.

Μετά το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε η συνάντηση της αντιπροσωπείας του Π.Σ.Ε με τον Πρόεδρο
της Επιτροπής της Κρατικής Βουλής της Ρωσικής Ομοσπονδίας για διεθνείς σχέσεις κ. Κ.
Κοσατσιώφ. Ο Γενικός Γραμματέας ενημέρωσε τον κ. Κισατσιώφ για τη δράση του θεσμού του



οποίου ηγείται.

Ταυτόχρονα επέστησε την ιδιαίτερη προσοχή του συνομιλητή στη δυσχερή κατάσταση των
χριστιανών στη Μέση Ανατολή. Ο Δρ. Τβεϊτ προβληματίζεται για την έξοδο των ντόπιων
χριστιανών από τις χώρες της Μέσης Ανατολής λόγω της κλιμάκωσης της έντασης σε αυτή την
περιοχή. Κάλεσε τις αρχές της Ρωσίας να ενταχθεί στην ημερησία διάταξη των συνομιλιών με τις
συγκρουόμενες πλευρές τα θέματα της κατάστασης των χριστιανών στις χώρες αυτές. Σύμφωνα
με τη γνώμη του Γενικού Γραμματέα του Π.Σ.Ε. η ανάπτυξη των τοπικών χριστιανικών κοινοτήτων,
που αιώνες ολόκληρες μένουν στην περιοχή, είναι σε θέση να επηρεάσει ειρηνευτικά την
κατάσταση στην περιοχή. Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας τα μέρη τόνισαν τη σημασία της
συνεργασίας των θρησκευτικών και των κρατικών οργανισμών στην αντιμετώπιση των διεθνικών
και διαθρησκειακών συγκρούσεων, των ανθρωπιστικών προβλημάτων και των θεμάτων της
προστασίας του περιβάλλοντος, τα οποία θέλουν την ενεργό συνεργασία όλων των δυνάμεων της
κοινωνίας των πολιτών.

Να αναφερθεί ότι κατά στις συναντήσεις του Γενικού Γραμματέα του Π.Σ.Ε. με τα υψηλόβαθμα
στελέχη της Ρωσικής Πολιτείας συμμετείχαν επίσης ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας του
Π.Σ.Ε. Γεώργιος Λεμόπουλος (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Εκτελεστικός Γραμματέας της
Επιτροπής του Π.Σ.Ε. για τη διεκκλησιαστική συνεργασία πρωθιερέας Δανιήλ Μπουντά
(Πατριαρχείο Ρουμανίας), η καθηγήτρια του Οικουμενικού Ινστιτούτου Bossey Δρ. Ντάγκμαρ
Χέλλερ, ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ και ο μόνιμος αντιπρόσωπος της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στο Π.Σ.Σ. πρωθιερέας Μιχαήλ Γκουντιάεφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57029/
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